В диссертационный совет Д 220.010.02 при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени Императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воблой Ирины Николаевны «ОСОБЕННОСТИ ВОСПРОИЗВОДСТВА ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РЕГИОНАЛЬНОМ АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Восстановление и развитие потенциала агропромышленного сектора являются одним из ключевых направлений современной экономической политики государства. Недостаток передовых технологий, современного оборудования и технических средств, финансовых ресурсов, технологическая агропромышленного многоукладность производства, эффективного механизма государственного регулирования – эти и другие факторы отрицательно влияют на развитие АПК и задерживают процессы реформирования его отраслей. Характер существующих проблем требует государственного вмешательства мер заинтересованных финансово-производственных структур для того, чтобы преодолеть препятствия, тормозящие развитие агропромышленного производства в стране.

Расширение масштабов инвестирования будет способствовать повышению конкурентоспособности отечественной аграрной экономики, формированию прогнозируемой и стабильной среды в агробизнесе, созданию действенного механизма воспроизводства ресурсной базы предприятий АПК. В настоящее время передовые техника и технологии имеются примерно в 1,5% крупных аграрных организаций и менее чем в 0,5% крестьянских (фермерских) хозяйств, использующих современную зарубежную технику и технологии, включая посевной материал. Но при этом они эффективно производят более 10% всей сельскохозяйственной продукции в России.

Поэтому выбор диссертантом темы исследования, развивающей направления инвестирования в производство и переработку является актуальным и своевременным. Это также позволили автору сформулировать цели и задачи, поставленные в диссертационной работе.

Судя по автореферату, основные положения, выводы и рекомендации, содержащиеся в диссертации, являются вполне обоснованными. Положительной оценки заслуживает применение авторского методического подхода к экономической оценке состояния и формирования инвестиционного потенциала АПК региона, в соответствии с которым в работе выделено четыре вектора его развития и построена трендовая модель ретроспективы (стр. 8-9).

В качестве наиболее существенного, как мы полагаем, элемента научной новизны целесообразно отметить методический инструментарий определения

структуры типологий инвестиционных приоритетов в сельском хозяйстве, который позволяет обосновать приоритетные направления вложений и выбрать эффективные субъекты инвестирования (стр. 13-14).

Наряду с несомненными достоинствами, в автореферате присутствуют и некоторые недостатки. Так, не совсем ясно, что автором понимается под системно-воспроизводственным подходом, чем обоснован его выбор (стр.8). На наш взгляд, можно было ограничиться применением известного системного подхода, который эффективно зарекомендовал себя в экономических исследованиях подобного рода.

замечания, Несмотря на отмеченные судя ПО автореферату, диссертационная работа Воблой И.Н., несомненно, является актуальной, на высоком теоретическом и методическом выполненной уровне и соответствует как ПО содержанию, так и ПО структуре и объему, предъявляемым требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней к кандидатским диссертациям. Автор данной диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством организация управление предприятиями, отраслями, (экономика, И комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Декан факультета агробизнеса и экологии ФГБОУ ВО «Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парахина» доктор экономических наук, доцент (08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Полухин Андрей Александрович

Адрес: 302019, Орловская область, г. Орёл, ул. Генерала Родина, д. 69

Телефон: 8 (4862)76 -15-17

Электронный адрес: polukhinogac@yandex.ru

07.11.2017 г.

Удостонеряю:

Начальник УПиД.